

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年  
8月22日  
星期二  
癸卯年七月初七

陕西一级报纸  
总第10768期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 中国与金砖国家进出口增势强劲

前七个月同比增长 19.1%

新华社北京8月21日电 全球经济复苏面临多重挑战之下，金砖国家经贸合作展现较强韧性。海关总署21日发布数据显示，今年前7个月，我国与俄罗斯、巴西、印度、南非四个金砖国家进出口总值2.38万亿元，同比增长19.1%，远超同期我国外贸0.4%的整体增速，占我国外贸进出口比重提升1.6个百分点至10.1%。

其中，前7个月，我国对其他金砖国家出口1.23万亿元，增长23.9%；进口1.15万亿元，增长14.3%，均保持较快增长。

具体来看，机电、劳动密集型产品拉动我国出口增长。前7个月，我国对其他金砖国家出口机电产品7594.5亿元，同比增长38%，占同期我国对其他金砖国

家出口总值的61.7%。其中，锂电池、电动载人汽车出口成倍增长，增速分别为129.5%和601.3%。同期，我国对其他金砖国家出口劳动密集型产品1578.1亿元，增长20.5%。

能源资源、农产品有力促进相关国家产品输入。前7个月，我国自其他金砖国家进口原油、煤及褐煤、天然气等能源产品4227.8亿元，增长17.3%，占同期我国自其他金砖国家进口总值的36.7%。

民营企业持续开拓金砖国家市场，与其他金砖国家贸易往来活跃。前7个月，我国民营企业对其他金砖国家进出口1.36万亿元，同比增长29.4%，占同期我国与其他金砖国家进出口总值的57.1%，成为我国“金砖贸易”的主力。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 绘就美丽宝鸡新图景

温瑶瑶

### 项目建设提升城市品质

人有人品，城有“城品”。一座城市，犹如人的身体需要“新陈代谢”，细胞也需要不断“焕新”。

金台区龙丰村城中村改造、伟宝粤旧城改造项目让城市“焕”了新颜。该项目是今年市级重点建设项目，项目建成后，对改善主城区居住环境、完善城市功能、提升城市品质具有极大的促进作用。为确保年内顺利实现安置房主体封顶任务，市城市建设集团开展劳动竞赛，通过“六大”技能比拼，各施工点呈现出你追我赶、大干快上的建设热潮。目前，龙丰村片区城中村改造11栋安置住宅楼主体施工已至十层，综合楼正在进行基础施工。

连霍高速城区段市政化改造工程项目是我市优化城市路网体系、提升城市品质的重要民生工程，备受市民关注。日前，笔者在该项目二期福谭片区出入口建设现场看到，工人正在加紧施工，主体工程已经过半。“为了提高建设效率，我们组织开展劳动竞赛，建立了‘黑白名单’奖优罚劣，进一步调动了参建单位的建设热情。”该项目负责人说。

十里铺污水处理厂提标改造项目，是我市聚力打好碧水保卫战的重要工程。该项目在建设过程中，施工人员克服时间紧、任务重等诸多困难，保质保量推进项目进度。“在主管网碰口通水作业过程中，各单位通力合作，将原计划48小时工期提前到12小时内完成。”该项目负责人说，目前项目已完工，后期将继续加强监督管理，尽早完成项目环保及工程验收。

城市品质提升惠及千家万户，

承载着群众对美好生活的期待。在全市上下的共同努力下，一个个加速推进的民生项目，记录着宝鸡这座城市华丽“蝶变”的过程。

### 补齐短板拓展城市空间

“以前小区有很多不尽如人意的地方，现在环境好了，也装上了监控摄像头，心里别提多踏实了……”提起焕然一新的居住环境，家住市区金陵东新村的陈新峰竖起了大拇指。

老旧小区“穿新衣”，美了“容颜”，暖了民心。以前，金陵东新村小区基础设施陈旧，配套设施也不够完善，给居民生活造成很大不便。为此，渭滨区住建局对该小区内道路进行硬化提升，更换了小区给排水、暖气等公共管网，还安装了防护栏、电子监控和门禁系统，大大提升了群众生活的舒适度。

(下转第六版)

## 用心用情推动大学生高质量充分就业

全市高校毕业生就业创业工作汇报会召开

本报讯（记者 李 小玮）8月21日下午，全市高校毕业生就业创业工作汇报会召开。市长王勇主持会议并讲话。王勇强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好高校毕业生就业工作的重要指示批示精神，积极落实就业优先战略，进一步提高站位、强化举措，用心用情做好高校毕业生就业创业工作，为宝鸡高质量发展提供人才支撑。

王勇指出，做好高校毕业生就业工作事关城市未来可持续发展，不仅是民生问题、经济问题、社会问题，更是政治问题。全市各级各部门要高度重视，把促进高校毕业生就业工作摆在更加突出位置。要用好政策，千方百计开发就业岗位，加强政策性岗位供给，在增加岗位数量的基础上，不断提供更多优质岗位。要优化服务，紧扣企业和高校毕业生需求，深化供需对接，想方设法拓展市场化就业岗位，促进充分就业。要引导大学生转变就业观念，加强技能培训，不遗余力提高大学生就业成功率。要兜牢底线，突出做好困难大学生就业，确保零就业家庭动态清零。要夯实基础，加强校企互动，有的放矢设置专业，不断提升高等教育教学质量。要紧紧抓住当前关键期，进一步加大力度，切实把高校毕业生就业创业工作抓实抓细抓到位，以高质量就业助力高质量发展。

市委常委、副市长时镇参加会议。市人社局、市教育局和宝鸡文理学院、宝鸡职业技术学院、陕西机电职业技术学院等单位负责同志作了发言。

深度 宝鸡  
SHEN DU BAO JI

国企老家属院改造

提升14万户  
居民幸福感



(详见二、三版)

本版责编：崔婷婷 美编：兰莹莹 校对：董建敏

### 贯彻落实市委全委会精神 聚焦十项重点任务

## 准入信息主动公开 推行登记确认制度

我市三门发布市场准入优化升级新措施

日前，市发改委联合市市场监管局和行政审批服务局印发《关于落实市场准入六条措施的意见》，这六条措施从“打破信息壁垒、方便准入准营、畅通反馈渠道”三个方面对市场准入措施进行了优化升级，将更好地支持和促进经营主体健康发展。

在打破信息壁垒方面，该《意见》要求我市相关部门多渠道主动公开市场准入相关信息、管理制度和联系方式，确保经营主体和相关人群对市场准入的相关政策应知尽知，事事有人管，任务全落地。在方便准入准营方面，要求相关部门积极探索经营主体登记确认制；推进“准入即准营”“一照多址”等多项改革，开展高效便捷一站办理；全面推进事前信用承诺制度，探索信用+市场准入办理机制；鼓励民营企业在工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能、产业计量测试中心等领域进入国家重大工程和补短板项目，参与重大科技攻关任务。在畅通反馈渠道方面，《意见》要求畅通经营主体对市场准入方面的意见反馈渠道，做到定期筛选平台线索，上下联动、部门协同，发现一起、解决一起，推动以案促改见实效。

市发改委相关负责人表示，持续优化市场准入准营环境，是推动经济增长持续恢复和增强内生动力、提振经营主体信心的重要举措，六条措施的出台将持续激发经营主体发展活力、竞争活力、创新活力。



工作人员给生产好的桶装啤酒贴标签

## 投资11亿元的扶风精酿啤酒项目建设进度快 去年8月动工 今年7月出酒

本报讯（记者 王玲）投资11亿元的项目，不到一年便建成投产，这就是扶风年产10万吨精酿啤酒生产线项目。该项目体现了重点项目建设的高速度。

8月18日，记者在该项目现场看到，新建的厂区时尚大气，桶装酒生产车间里，工人正在进行灌装，而在实验室里，检验人员正在做酒品的相关检测。据悉，该项目由陕西赋比兴酒业有限公司旗下的宝鸡无时闲青年酒业有限公司投资建设，位于扶风工业园区西区。项目总投资约11亿元，占地约150亩，主要建设年产10万吨精酿啤酒生产线，包括啤酒酿造动力联合车间、包装联合车间、果汁低温冻库及解冻大棚、倒班楼、陈化车间等。目前，除倒班楼、陈化车间正在进行装修外，其他项目均已建成。据悉，该项目去年8月才开工建设，今年7月中旬已经建成投产。

“瓶装啤酒生产线一小时可生产12000瓶啤酒，桶

装啤酒生产线的产品主要供给餐饮店，性价比较高。”宝鸡无时闲青年酒业有限公司行政经理全维涛对记者说。据悉，这是无时闲酒业在扶风投资建设的第二个酒类项目，建成投产后预计年销售额可达10亿元以上，年均利税超8000万元，可安置300余名劳动力就业。

高质量项目 支撑高质量发展

科长刘俊告诉记者，“宝管用随手拍”极大地提高了市民投诉的时效性、便捷性，可以使一些较为隐蔽、难以发现的城市管理盲区问题更快地暴露出来，迅速反馈给相关部门进行维修或完善。该小程序以“互联网+社会共治”的形式拓展了城市管理的广度与深度，是我市智慧城管建设的又一成果。

## 我市智慧城市管理启用“宝管用随手拍”小程序

# 市民指尖动一动 街面瑕疵少又少

“急难愁盼”问题，通过参与城市管理，帮助我市进一步提升精细化管理水平。

“坑洼的道路、破损的井盖、因事故损坏的交通护栏、占道经营导致的交通拥堵、施工废弃物随地乱堆等问题，市民均可用语音和图片通过‘宝管用随手拍’上报给监督指挥中心。”市城市管理监督指挥中心数字化二科

营导致的交通拥堵、施工废弃物随地乱堆等问题，市民均可用语音和图片通过‘宝管用随手拍’上报给监督指挥中心。”市城市管理监督指挥中心数字化二科